



习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电

详见第六版

万花丛中一抹红

— 咸安文化产业发展印象

本报记者 饶敏 吴文瑾 赵娴 特约记者 胡剑芳 李婷婷 通讯员 张文峰

奋力谱写中国式现代化咸宁篇章

规上文化企业营收同比增长近三成。

■ 文化出圈:文艺演出点亮新消费 ■

日前,咸安香城大剧院座无虚席,山西省交响乐团带来的《回溯经典》音乐会,引发剧场内听众的深情共鸣。待到乐曲散尽,喝彩中夹着提问:“下一场在哪里举行?”

让听众们感到“物超所值”的是,这场包含有13首曲目、囊括乐手现场教学互动的“视听盛宴”,售价仅9.9元到49.9元不等。

香城大剧院,由咸安区与深圳聚橙剧院管理有限公司合作开办,前者在区文体中心提供场地,后者负责运营,双方约定,每年组织演出活动不少于60场,其中公益活动不低于20场。

运营一座剧院的成本可不低。光演出团队费用,就从数万元到数十万元。

拿中国煤矿文工团的歌舞剧《舞动山水间》来说,同等城市剧院内,票价基本在300元以上。而在咸安,票价不到50元。现阶段的票价,只能做到“保本微利、确保公益”。

“为了开拓咸安演出类文化产品市场这片‘新蓝海’,我们采取走进剧院、了解剧院、融入剧院‘三步走’推进用户养成,拿出全国同类剧院中最低的价格,培养市民群众新的文化消费习惯。”香城大剧院总经理赖毅告诉记者。

背靠深圳聚橙网络这样在全国有着40多家剧场的“强链”,赖毅也有着“薄利多销”的底气:演出均由总公司“团购”,加上全国巡演的形式,成本得到了有效控制。

这份“耐心投资”,终于守得云开见月明。2024年8至10月,香城大剧院售票增长率高达180%,“回头客”的复购率达75%,其中《魔女宅急便》《小红帽》等音乐剧、亲子剧最受欢迎,场座率超过80%。

“除了经营蒸蒸日上,我们还收获了一批铁杆‘剧’迷。”赖毅笑着说。一位网名叫“佩奇”的本地戏剧爱好者,过去只能自驾去武汉看戏,如今香城大剧院的演出票他逢票必买,固定选在3排1号。赖毅专程通过后台联系到对方,为他留下“专座”。

香城大剧院的到来,有效填补了咸安文化产品供给短板,进一步激发资源资产的效益。2023年,咸安文体中心经营性文化演出活动总计举办19场,经营方式以收取租金为主。2024年7至12月,仅香城大剧院就为区文体中心带来了29场演出、12场配套活动,接待观众超2万人次。

“我们引进深圳聚橙,就是希望通过市场化运作、专业化运营、品牌化发展,打造一个集多业态为一体的‘城市人文会客厅’,用文化积蓄城市前行的动力。”咸安区委常委、宣传部部长焦汉雄表示。

(下转第六版)

拼经济 抓改革 促发展

奋力实现开门红



新代米生物产销旺

1月14日,嘉鱼县经济开发区,湖北新代米生物科技有限公司车间,技术人员正在查看新培育的菌种生长情况。该公司是一家集食用菌生产、研发、销售于一体化的现代农业科技企业,日产量达100吨,产品主要销往武汉、长沙、广州等地。目前,年关将近,公司订单不断,正在加紧生产。

记者 夏正峰 特约记者 龙钰 摄

强链条 优服务

通山经开区扬长补短促“倍增”

本报讯 记者甘青、特约记者李江湖、通讯员方盈颖、徐方桑报道:1月9日,通山经济开发区内货车穿梭,车间里机器轰鸣,园区呈现一片繁忙的景象。

“通山经济开发区以通山大道为主轴,串联起低碳工业园、回归工业园、南林工业园和大盘龙工业园4大园区,是我县推进‘5+4’现代化产业发展体系与‘三新两特’产业的主战场,更是实现产业倍增的主阵地。”通山经济开发区管委会副主任夏学明介绍。

在低碳工业园,投资5亿元的锐丰达企业正在试产显示屏。该项目于2024年9月10日签约,从投资到投产仅用时100天,这里是通山电子

信息产业集群区。

回归工业园里,皓科技有限公司一边马力全开忙着赶制订单,一边紧锣密鼓忙着扩建厂房,该园是通山新型建材和新材料产业集群区。

南林工业园中,纳克汽车配件有限公司的工人们正热火朝天地抓生产,公司产值逐年攀升,今年有望突破1亿元。星光农机、楚胜应急装备制造、星富农机等企业也在抓紧建设生产线,近期便可投产,这里是通山装备制造产业集群区。

“我们园区,新企业忙着投产,老企业忙着扩产,还有一批企业争着要入驻,大家干劲十足,发展势头很猛。”锐丰达企业负责人在声朗朗呵呵地说。企业踊跃投产扩产的背后,是通山

山县在产业链打造上做足了功夫。去年,该县出台《通山县重点产业链及产业链链长工作机制实施方案》,着力培育5条重点产业链,并以产业链为基础,细分出8类产业,组建了8个招商专班。各专班由县政府领导牵头,从相关单位抽调42名骨干干部,将产业招商作为核心职责,精准对接低空经济、电子信息、新材料、智能制造等新兴产业。

企业干劲高涨的背后,是通山县在补齐短板弱项方面费尽了心思。去年,该县修订完善了《通山县企业项目全过程服务监督管理办法》,依据企业项目招引、落地、建设、投产各阶段的不同需求与特点,构建起从项目招引到投产运营的全生命周期服务体系,

塑造出职责清晰、流程规范、制度健全、便捷高效的全流程跟踪、全要素保障、全生命周期服务新模式。

当下,该县推行“一个项目组织一次签约活动,一次签约活动跟进一个项目推进会”,成立项目服务专班,由县领导出任“指挥长”,项目核心对接部门牵头,部门一把手担任“联络员”,提供“保姆式”服务,联合各要素保障部门协同作战,逐个攻克制约难题,全力推动项目早开工、早入库。

2024年,该县新签约产业项目达31个,协议投资额236.17亿元,入库投资额99.2亿元,到位资金108.16亿元,同比增长7.9%,开工项目22个,开工率70.97%,开工率与入库投资额均位居全市前列。



开栏语:新年新气象,奋进正当时。2025年是“十四五”规划的收官之年,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的关键之年。即日起,本报开设“新春走基层”专栏,组织记者编辑深入基层一线,用沾泥土、带露珠、冒热气的文字和镜头,记录经济社会发展新景象、民生改善新成效、节庆文化新风尚,展现全市广大干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,奋力谱写中国式现代化咸宁篇章的生动实践,敬请关注。

本报讯 记者马丽娅、通讯员黎萍报道:米面、粮油、生活用品……春节前夕,崇阳县港口乡小沙坪村“积分超市”里,村民们忙着备年货,大家边挑选边聊天,好不热闹。

与其他地方不同的是,他们在“积分超市”买东西不用花钱,只要拿来自家的“积分存折”直接抵扣,1积分相当于1元钱。

“在我们这,让‘有德者有所得’,积分制管理带来了一股文明新风!”超市负责人金小君言语中满是自豪。

金小君家所在的上谢村湾,从2022年起开展文明乡风积分制试点工作,村“两委”从办公经费和村集体经济中拿出一定资金,与金小君的超市合作,打造“党建+积分”超市。上谢村湾42户,家家户有一本“积分存折”。平日里,村民们只要有“好行为”,就能获得积分,积分可以在超市兑换同等价值的生活用品。

产业发展好积10分、公益行动好积10分、打架扯皮扣10分……记者在上谢屋场的“积分榜”上看到,评分指标包括爱国守法、乡风文明、生态宜居、产业兴旺、共建共治五个主要方面,细分为52个小项。

据了解,每逢月末,村干部组织评议团,对每户村民本月的行为表现进行打分。评议时间不定,评议团人员随机,确保每一次评分公平、公开、公正。

“村民们都很重视评分,分分必争。”村党支部书记金时敏介绍,小积分不仅提升了村庄的环境卫生和社会秩序,还带来了观念的转变。村民从过去的“我要参与”到如今的“我要参与”,在乡村治理中逐步成为主角。

如今,崇阳已建立起完善的积分榜机制,在全县推广这一基层治理新模式。积分经费主要来源于能人捐赠、爱心企业商家帮扶、驻村(社区)单位赞助、村小组集体收入调配。政府部门还会根据自筹资金额度和服务人群等实际情况按一定比例予以奖励。筹措的经费纳入“爱心基金”专户进行统一管理,湾组(小区)党支部和群众代表进行监督,并定期公示收支情况。

积分超市按照便利群众原则设立,每个超市都有醒目的标识牌,超市负责人手一份积分兑换登记表。按照规定,群众日常聚集的公共场所都设置了积分榜,积分清单和每户积分情况一目了然。

据悉,崇阳县将家庭积分情况作为全县“十星级文明户(示范户)”“最美家庭”“身边好人”“劳动模范”等先进典型评选活动的重要依据。通过尊崇礼遇道德模范,广泛宣传身边好人,更形象地诠释“有德者有所得”,也激励群众向身边的各级各类道德典型学习,在全社会营造争做崇高道德践行者、文明风尚维护者、美好生活创造者的良好社会风尚。

让人民群众住上“好房子”

我市出台高品质住宅建设实施方案

本报讯 记者王馨莹、通讯员李皓报道:近日,市自然资源和城乡建设局联合市住建局、市城管执法委、市住房公积金管理中心、中国人民银行咸宁市分行印发《咸宁市推进高品质住宅建设实施方案》(以下简称“实施方案”),助力咸宁加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,更好地满足人民群众高品质生活需要,促进房地产市场平稳健康发展。

我市鼓励建设的高品质住宅主要包含第四代生态花园住宅、被动式超低能耗住宅和健康养老住宅及其他类型高品质住宅。

住宅,具备生活环境好、居住品质高、服务保障优等特征。

记者从市住房公积金管理中心和市住建局了解到,购房者使用住房公积金贷款购买高品质住宅的,执行首套房政策降低首付比例,贷款额度可上浮30%;对已挂牌在两年内出售现有第二套自住住房并新购高品质住宅申请住房公积金贷款的,其在售第二套住房不纳入房屋套数认定范围;购房者购买经认定的高品质住宅的,除按规定享受相关补贴政策外,市财政额外给予每套1万元的补贴优惠。

今日导读

“文化列车千里行” 春运首日走进咸宁北站

(详见第二版)